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Abstrakt 
Tato práce se zabývá péčí o seniory v denních stacionářích. Jejím cílem je 

odpovědět na otázku, jak je v prostředí denních stacionářů pro seniory definována 

péče z pohledu různých zainteresovaných aktérů; čím je jejich fungování specifické 

oproti jiným sociálním službám, a jaké případné problémy a překážky se v jejich 

provozu vyskytují.  

Teoretická část přibližuje současnou situaci péče o seniory a pojednává 

o demografickém vývoji v České republice, mediálním obrazu seniorů, vývojových 

trendech v oblasti péče, konceptu aktivního stárnutí a zákonu o sociálních službách. 

Empirická část analyzuje chod dvou denních stacionářů z pohledu zainteresovaných 

aktérů. Výzkum je realizován kvalitativními metodami – polostrukturovaným 

rozhovorem, analýzou dokumentů a dotazníkovým šetřením. Výsledkem jsou dvě 

případové studie a jejich komparace.  

Z analýzy dat vyplývá, že denní stacionáře fungují především jako odlehčovací 

služba pro rodiny, jež se starají o nemohoucího seniora. Výrazným rysem je vymezení 

se vůči ostatním sociálním službám pro seniory, především pobytovým. I z tohoto 

důvodu je v nich kladen velký důraz na individuální péči v malém prostředí a na 

mezigenerační setkávání.  

Z analýzy dále vyplývá, že prostředí denních stacionářů je převážně ženské. Ženy 

převládají jak mezi pečujícími – neformálními i formálními – tak mezi klienty. Chod 

a program denních stacionářů je ovlivněn konceptem aktivního stárnutí. Díky 

aktivitám je podle pečovatelek možné klientky a klienty rozvíjet anebo alespoň 

zpomalit proces stárnutí. Dalším zajímavým momentem péče v denních stacionářích 

je napětí mezi „profesionalitou“ a „pečující povahou“. Zatímco rodiny klientek 

a klientů si od péče ve stacionářích slibují především odborný přístup, pečovatelky 

samy kladou důraz na „vrozené“ dovednosti a schopnosti.  

Výzkum odhalil následující: (i) finanční podpora denních stacionářů ze strany státu 

není dostatečná, (ii) program a aktivity jsou zaměřené převážně na ženy, (iii) v jednom 

stacionáři chybí prostory pro odpočinek klientů.  
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